



В краевом управлении СК России проведен День единых действий в рамках реализации федерального проекта «Без срока давности»



В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю проведен День единых действий в рамках реализации федерального проекта «Без срока давности».

В мероприятии приняли участие министр молодежной политики Ставропольского края Вячеслав Коршун, министр по национальной политике и делам казачества Александр Малушко, председатель Ставропольского регионального отделения Общероссийского общественного движения по увековечивании памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» Григорий Касмынин, руководитель поискового отряда «Георгиевская крепость» Виктор Стецюк, руководитель студенческого поискового отряда



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ставропольскому краю

«Долг» Вера Свириденко, заведующий Краеведческого музея села Прасковея Юрий Обухов, активисты поискового отряда следственного управления по Ставропольскому краю «Следопыт», представители региональных отделений Всероссийских общественных движений «Волонтеры Победы», «Волонтеры медики», «Российские Студенческие Отряды», Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» Ставропольского края.

С приветственным словом к участникам мероприятия обратился заместитель руководителя следственного управления по Ставропольскому краю Алексей Ефанов. В своем выступлении Алексей Ефанов остановился на результатах работы следственного управления по реализации федерального проекта «Без срока давности».

Он отметил, что активистами регионального поискового движения проводится огромная поисковая и архивная работа по поиску и привлечению к ответственности преступников времен Великой Отечественной войны. В 2021 году в Следственном комитете Российской Федерации было создано поисковое движение, а в следственном управлении по Ставропольскому краю создан поисковый отряд «Следопыт».

Благодаря поисковым работам и рассекречиванию архивов стали известны подробности трагических событий, связанных с массовым убийством мирного населения в Ставропольском крае.

Результатом проведенной работы стало признание Ставропольским краевым судом факта геноцида народов СССР со стороны немецко-фашистских захватчиков в период Великой Отечественной войны в Ставропольском крае.

В рамках расследования уголовного дела о геноциде следователям удалось воссоздать картину совершения нацистами вермахта жестоких преступлений против мира и человечества. Значимый вклад в восстановление исторической справедливости внесли местные жители, чьи свидетельские показания легли в основу доказательственной базы по уголовному делу о геноциде (ст. 357 УК РФ).

Следственным комитетом России достоверно установлено, что мирное население Ставропольского края подвергалось уничтожению путем расстрела, отравления, удушения в мобильных газовых камерах, сожжения и истязания.

Так, следователи СК России детально установили обстоятельства расстрела военнослужащими немецкой армии мирных жителей в селе Преградном во время Великой Отечественной войны в августе 1942 года. Захоронены они были там же, на месте расстрела. В июле 2020 года сотрудниками следственного управления на месте совершения указанного преступления в селе Преградном с применением криминалистической техники были проведены поисковые работы. В результате были обнаружены скелетированные останки не менее 12 человек, подвергшихся



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ставропольскому краю

жестокому уничтожению, в том числе пяти женщин и четырех детей в возрасте до 14 лет, а также личные вещи погибших.

В ходе изучения архивных материалов следователями СК России были получены документированные свидетельства зверств нацистов и в других населенных пунктах Ставропольского края.

Так, согласно одному из многочисленных актов о злодеяниях фашистов в годы Великой Отечественной войны за время оккупации Ставрополя, только на городском аэродроме было расстреляно несколько тысяч человек. Фашисты проявляли бесчеловечную жестокость и к пациентам медицинских учреждений. Так, в период с 5 по 7 августа 1942 года немецкие солдаты, прибыв на территорию Ставропольской психиатрической больницы, вывезли 632 человека, в том числе детей. Пациенты помещались в оцинкованные автомобили, двери которых герметично закрывались, и после пуска мотора подвергались отравлению окисью углерода. Все имущество больницы было расхищено, а при отступлении немцев в январе 1943 года это крупнейшее медицинское учреждение союзного значения и вовсе было уничтожено захватчиками.

Умерщвлению газами подверглись также жители села Степного Ставропольского края. Жертвами нацистов стали 480 человек, среди которых были старики, женщины и дети. Тела убитых сбрасывались в большие ямы за пределами населенного пункта и присыпались небольшим слоем земли.

Жители села Левокумки Левокумского района Ставропольского края подверглись массовому расстрелу: 286 мирных граждан были убиты немецко-фашистскими захватчиками 2 октября 1942 года.

Алексей Ефанов отметил, что перечисленные факты бесчеловечной жестокости являются лишь единичными примерами из числа установленных следователями в ходе масштабной работы по фиксации злодеяний немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны.

Особый интерес у молодых участников мероприятия вызвала организованная экспозиция предметов периода Великой Отечественной войны, найденных в ходе полевых экспедиций на территории Ставропольского края. Юные патриоты смогли рассмотреть и изучить предметы обмундирования, оружия, быта, представленные на передвижной выставке. Ребята задавали много вопросов, на которые охотно отвечал руководитель поискового отряда «Георгиевская крепость» Виктор Стецюк.

Председатель Ставропольского регионального отделения Общероссийского общественного движения по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» Григорий Касмынин рассказал участникам встречи о проектах поискового движения,



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ставропольскому краю

успешно реализуемых в Ставропольском крае. Он подчеркнул: «Уроки прошлого нельзя забывать, чтобы не допустить сегодня войны и геноцида народов России – повторения всенародного горя. История Великой Отечественной войны – это история каждой семьи, она будет иметь значение для многих поколений наших потомков, и они тоже будут смотреть военные фильмы, петь военные песни, гордиться предками и страстно желать, чтобы те страшные 1418 дней войны, которые пришлось пережить, никогда не повторились. Помнить, чтобы не допустить».

Изображения



20 Апреля 2024

Адрес страницы: <https://stavropol.sledcom.ru/folder/901156/item/1876928>